

2015年度审计查出违规金额近50亿元

超七成幼儿园不符准办标准

(上接1版)

贷不了款

失联6年的“老赖”露面了

《意见》措施:各地区各部门之间要进一步打破信息壁垒,实现信息共享,通过全国信用信息共享平台,加快推进失信被执行人信息与公安、民政、人力资源社会保障、国土资源、住房城乡建设、财政、金融、税务、工商、安全监管、证券、科技等部门信用信息资源共享。加快推进网络执行查控系统建设。加大信息化手段在执行工作中的应用,整合完善现有法院信息化系统,实现网络化查找被执行人和控制财产的执行工作机制。要通过政务网、专网等实现人民法院执行查控网络与公安、民政、人力资源社会保障、国土资源、住房城乡建设、工商、交通运输、农业、人民银行、银行监管、证券监管、保险监管、外汇管理等政府部门,及各金融机构、银联、互联网企业等企事业单位之间的网络连接,建成覆盖全国地域及土地、房产、存款、金融理财产品、证券、股权、车辆等主要财产形式的网络化、自动化执行查控体系,实现全国四级法院互联互通、全面应用。

浙江实践:前几天,输了官司躲债6年的湖州男子楼某找到开化法院执行局法官,要求立即履行判决,请求法院开具结案证明。原来,楼某6年前因一起转让费纠纷被告上法庭且败诉,可他宁愿玩起“人间蒸发”,也不愿履行5.4万元转让费及违约金。直到最近,楼某因生意需要,想向台州银行贷一笔款,但银行审查后拒绝了他的贷款申请,理由是楼某作为法院的失信被执行人,同样也被列入了银行的“黑名单”。楼某这才意识到问题的严重性,立刻来到开化法院主动要求还款。一起拖了6年的执行案,2小时就执行完毕。

据了解,2015年以来,开化法院多措并举强化执行威慑力,建立点对点查控快速通道,加大失信惩戒力度,对“老赖”综合适用限制高消费、限制行政审批、限制金融贷款等惩戒措施,进一步压缩其生存空间,促使多名“老赖”主动还钱。今年1—8月,该院共将772名被执行人纳入失信被执行人名单,拘留67人,罚款8人。

出不了国

在外经商的“老赖”还钱了

《意见》措施:协助人民法院依法查询失信被执行人身份、出入境证件信息及车辆信息,协助查封、扣押失信被执行人名下的车辆,协助查找、控制下落不明的失信被执行人,限制失信被执行人出境。

浙江实践:9月22日,江山法院通过对被执行人采取限制出境措施,成功执行了一起民间借贷案件。

2014年,毛某以经营需要为由向王某借款20万元并约定了利息。在支付了9个月的利息后,毛某便停止了还款。多次催讨无果后,王某一纸诉状将毛某夫妻诉至法庭。2015年12月,江山法院判决毛某夫妻应给付何某借款本金20万元及相应利息。然而毛某却在判决书确定的履行期限届满前神秘“失踪”。为找到毛某,王某想尽了一切办法。今年9月,他获悉毛某“消失”其实是出国经商,并且很可能已回国,于是向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,法院依法对毛某夫妻的财产进行了查控,但未发现可供执行的财产。随后,法院又依法将二人列入了全国法院失信被执行人平台,毛某二人在出行、消费等方面将受到各种限制。但即便这样,毛某依旧是无动于衷。

在获悉毛某曾到非洲经营建材生意后,执行人员迅速到公安机关出入境部门调取了毛某的出入境记录等资料,并依法决定限制其出境,并向公安机关送达了相关通知。

9月22日,当毛某得知这一消息时,发现自己不仅不能出国谈生意,连机票都买不了了。处处受限的他不得不主动现身,主动与法官联系,并最终支付了所有执行款。

据了解,截至9月26日,江山法院通过与出入境部门联动,已对102名“老赖”采取限制出境措施,其中11人主动还款。

民生审计的一项重要内容,重点对学前教育支出及政策落实情况进行了审计。结果发现,学前教育上支出不均衡现象明显。在公办幼儿园,由于未建立生均财政拨款制度,不同地区财政投入差异很大。如2015年,宁波等2个市对公办幼儿园的年生均财政投入超过1万元,而金华等4个市的年生均财政投入不到5000元;即使是同一地区,公办幼儿园年生均投入从2000元到15000元不等,差异较大。

部分地区还存在财政保障不到位的情况。有28个县未按省政府第一轮“三年行动计划”要求提高学前教育事业费在教育事业费中占比至5%以上,如平阳等3个县不足2%。

而民办幼儿园方面,2015年全省对民办幼儿园的年生均投入仅为568元。

部分幼儿园建设也不符合标准要求。对照省准办园的建设标准,全省存在一项或多项指标不符合准办园条件的幼儿园共7576家,占全部幼儿园的73.3%。比如没有绿化面积的有322家,平均每班教师少于1.5名的3592家,生均室外场地活动面积不到2平方米的有2658家,还存在“无证园”。

不仅发现问题还注重分析破解

今年审计部门还对2个市、8个县、13所省属高校的44名党政主要领导干部经济责任进行了审计。

在对市县党政主要领导干部经济责任的审计中,审计部门发现一些政府投资项目管理存在违规问题,部分项目前期决策论证不足。如奉化市东部新城中央商务区块项目,由于前期论证不足,未批先建,后项目停止实施,损失设计费等2093万元。

在对高校主要领导干部经济责任审计中发现,有6所高校公务支出把关不足,存在违规购买礼品、发放购物券(卡)、公款旅游等问题,审计后已清退590万元。如浙江工业大学清退购买礼品、购物券(卡)等费用290万元,学校下属公司清退超市卡、旅游费等74万元。

今年的审计报告还针对一年中移送的重大违纪违法问题线索,从责任人员和违法手段角度,分析了问题线索的特征,并提出加强管理的意见。

据了解,此次审计报告年度内,省本级共移送重大违纪违法问题线索78起,目前相关部门已查处96人,其中4人被判刑、6人被批捕、5人被立案,26人受到党纪政纪处分,6人被免职、降职、调离岗位等,追缴非法所得及罚款7790万元。

本报记者 许梅

违规享受保障性住房的情况仍存在

省审计厅负责人介绍,这次审计突出反映重大政策措施落实情况的跟踪审计情况,如保障性安居工程跟踪审计、支持浙商创业创新政策执行和回归项目落地审计、特色小镇政策跟踪审计等。

其中,审计部门对保障性安居工程的跟踪审计时发现,2015年度我省相应工程建设进度总体良好,工程对中低收入住房困难家庭保障作用明显。但也存在对安居工程税费减免政策未执行到位的情况,有41个市县落实国家安居工程税费减免不到位,向56个安居工程项目违规征收减免税费2.25亿元。

同时,安居工程建设管理也存在不规范的情况,有78个项目未按规定履行招投标程序,其中42个市县58个项目在勘察、设计、施工等环节应招标而未依法履行招标程序,涉及合同金额69.78亿元。4个市县618套保障性住房竣工验收和交付使用不严格。

另外,不合格条件家庭违规享受住房保障待遇的情况仍存在。由于信息不对称、有关部门审核把关不严等原因,37个市县261户保障对象虚报家庭收入、住房等资料,骗取住房保障待遇;7个市县17户保障对象在已享受住房保障待遇的情况下,重复申报并通过审批;5个市县171户家庭弄虚作假,虚报冒领农村危房改造补助资金171万元。

学前教育支出不均衡现象明显

学前教育入园难、收费高、教育质量参差不齐等问题,近两年受社会关注。今年的审计报告中,审计部门就把学前教育作为



中国维和警察勇夺乒赛冠军

通讯员 李金良 诸龙珠 王超

利比里亚当地时间9月24日,中国第四支驻利比里亚维和警察防暴队在联合国驻利比里亚特派团(联合国)总部泛非大厦举行的乒乓球赛中,一路过关斩将,勇夺冠军,在任务区又一次展示了中国维和警察风采。

此次比赛共有来自联合国各部门、维和部队、警察部门12个单位17个国家的35名选手参赛,实行3局2胜单打淘汰制。中国防暴队在内部层层选拔的基础上,派出4名队员参加比赛。由于乒乓球是中国体育传统强项,前期联合国其他各支参赛队伍都对对中国防暴队的战术打法进行了深入研究,但中国防暴队队员们凭借丰富的比赛经验和强大的心理素质,最终力拔头筹。

国庆假期高速免费,警方发布出行攻略

将首次利用直升机进行交通管理

通讯员 于军 本报记者 张倩

本报讯 昨天记者从杭州高速交警了解到,国庆长假,全省高速将对7座(含7座)以下小型普通客车实行“抬杆不发卡”免费通行政策,免费时段为10月1日零点到10月7日24点。在免费时段结束前,各高速公路入口将提前2小时(即10月7日22点)重新开始发放通行卡。

记者了解到,高速公路收费是以车辆驶离出口收费车道的为准。也就是说,不管什么时间上高速,只要是免费通行时间内下高速,都可享受免费。因此,请广大驾驶员切勿在收费站入口排队等候到免费通行时间再上高速,以免造成不必要的堵车排队,浪费自己的时间。此外,如果免费时间即将结束还没到达目的地,建议从就近出口下高速,重新拿卡后再上高速。

此外,杭州高速交警预测,受天气和G20杭州峰会影响,车辆集中出行将给杭城周边高速公路通行带来巨大压力和考验。尤其是9月30日15时至21时,10月1日10时左右可能出现出城、进城高峰。根据中秋小长假杭州周边高速公路流量情况,杭州高速交警梳理出高速大流量路段、时段和出行注意事项,希望市民适当调整出行时间和路线,避开拥堵路段。同

时,针对各条高速公路将出现的排队缓行状况,高速交警也发布了绕行建议。相关详情可关注浙江法制报官方微信查阅。

节假日期间,杭金衢高速萧山服务区、杭新景高速桐庐服务区、杭徽高速临安服务区受大流量影响,将处于饱和状态并出现排队拥堵现象,交警建议驾驶员提前做好各项准备工作,避免在服务区分队,影响计划行程。需要注意的是,国庆假期高速交警杭州支队辖区高速施工将全部停止。但是,杭金衢高速杭州段全路段因处于拓宽施工期,加上硬路肩均已经被封闭,平时受大流量和事故影响导致的排队缓行时常发生,提醒驾驶员尽量避开杭金衢高速杭州段。

杭州高速交警告诉记者,国庆长假期间,高速公路流量大、事故多。据往年经验,杭徽高速玲珑—临安段、杭金衢高速浦阳—临浦段、杭新景高速杨村桥—建德服务区段、富阳—中埠段为事故高发路段;假期事故主要以未保持安全车距导致的尾随碰撞和驾驶人操作不当引发的单车撞护栏为主要形态,而在排队缓行区域比较频发的是同向小轿车刮擦事故。今年国庆期间,杭州高速交警支队将增加警力驻扎路面,全警停休值班备勤,做到快速处警、动态响应。

据悉,今年国庆长假,杭州高速交警将首次利用警用直升机对大流量路段进行管控和进行应急救援,全力保障辖区高速公路畅通和群众出行安全。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警 鐘

反对邪教 共建平安

